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Narrativa

 
ATA Nº. 2.071 DA SESSÃO SOLENE DE INAUGURAÇÃO DOS TRABALHOS LEGISLATIVOS DO PRIMEIRO
PERÍODO LEGISLATIVO DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DE 2025/2028 DA
CÂMARA MUNICIPAL DE JARAGUARI, ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL, realizada aos dois dias do
mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis (02/02/2026), nesta Câmara Municipal de Jaraguari/MS, sito à
Rua Jose Serafim Ribeiro, 241, no Plenário de Deliberações Vereador Paulo Carrilho Arantes, segunda-feira, às
16h00. Presentes os Vereadores: Peterson Martins Xavier – PSD – Presidente, Joaquim Maciel de Sousa –
PSDB – Vice-Presidente, Profª Dani Martins - PP – 1ª Secretária, Theocir da Farmácia – PSDB – 2º
Secretário, Áureo da Silva Vilela – PSDB, Delson Nina – Republicanos, Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL,
Lucas Tonet - PSDB e Mauro Carrilho Montealvão - Republicanos. Comprovado o número legal para
abertura da Sessão, o Vereador Presidente Peterson Martins Xavier declarou “Sob a proteção de Deus e em
nome da Liberdade e da Democracia declaro aberta a presente Sessão Solene, do dia 02 de fevereiro de 2026”.
Convidou o Exmo. Sr. Cláudio Ferreira da Silva – Prefeito Municipal de Jaraguari para fazer parte da Mesa.
Neste momento o Prefeito agradeceu a Deus pela oportunidade de estar na Sessão de início de mais um ano de
trabalhos na Casa de Leis e fez a leitura da sua Mensagem. Em seguida passou-se ao Grande Expediente: O
Vereador Áureo da Silva Vilela – PSDB cumprimentou o Presidente, Vereadores, Prefeito, Secretários
Municipais e aos presentes; desejou um início de ano próspero a todos que já começou com muito trabalho e
dedicação; falou que está à disposição para trabalhar pela população. A Vereadora Profª Dani Martins –
PP falou que está iniciando o ano de 2026 com a consciência tranquila e a esperança renovada, e que cada ano
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que começa os trabalhos legislativos é a continuidade daquilo que acredita e defende; disse que estar à frente da
Procuradoria da Mulher não é apenas assumir um cargo mais é uma missão que exige coragem para enfrentar
silêncio e ter força diária para ajudar mulheres que precisa ser respeitada; desejou que este novo ciclo seja
marcado com trabalho sério, diálogo e ações concretas; por fim disse que pode ter a certeza que será a
Vereadora defensora da voz da mulher.   O Vereador Delson Nina – Republicanos agradeceu a Deus por
todos estarem com saúde para começar os trabalhos deste ano e a presença do Prefeito e Secretários
Municipais na Sessão; falou que o Senhor Renê Sérgio – Secretário Municipal Infraestrutura, Obras e Serviços
Públicos na reunião que tiveram informou que será valorizado os Servidores que trabalham fora do horário
normal com o pagamento de horas extras, e que isso é muito bom para incentivar os mesmos a trabalhar nas
manutenções das estradas que necessitam de reparos porque os carros estão ficando atolados; agradeceu ao
Secretário Municipal de Infraestrutura por atender seus pedidos; falou que o Secretário Municipal de Agricultura e
Meio Ambiente está fazendo um ótimo atendimento; pediu para que providencie tendas para o Cemitério porque
no domingo teve um sepultamento debaixo de chuva sem falar no banheiro que estava sem condições de uso. O
Vereador Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL agradeceu a Deus pela oportunidade de ser um representante da
população, a família e aos Vereadores que dividi uma missão na Casa de Leis; disse que apesar de ser um
privilégio é uma responsabilidade muito grande exercer as atribuições do Vereador de forma integral e
independente pois exige muita coragem, autonomia e compromisso;  falou que o ano de 2025 foi de muita
responsabilidade e aprendizagem, e que viu que nem todos tem a mesma posição por isso frustra como
parlamentar e decepciona; pediu aos Nobres Pares para terem mais união e apoio porque no ano passado teve
dificuldades haja visto que entenderam que não havia necessidade dos seus Requerimentos; por fim disse que é
Vereador de oposição por isso tem dificuldades na Gestão do Prefeito. O Vereador Joaquim Maciel de Sousa –
PSDB falou que como ruralistas sabe que precisa de chuva, e que é difícil fazer as manutenções das estradas
mas tem que ter a seriedade no trabalho e fazer o cascalhamento das mesmas porque já passou um ano;
agradeceu ao Senhor Romário – Secretário Municipal de Agricultura e Meio Ambiente pelo atendimento de seus
pedidos; desejou que o ano de 2026 seja de muita prosperidade e sucesso para todos. O Vereador Lucas Tonet
– PSDB agradeceu o Secretário Municipal de Infraestrutura, Obras e Serviços Públicos pelos atendimentos e
desejou que neste período chuvoso a Secretaria consiga fazer um serviço paliativo; manifestou sentimentos aos
Familiares da Dona Ceci pelo  falecimento da mesma; parabenizou a composição da nova diretoria da
Associação Comercial e Empresarial de Jaraguari; agradeceu aos Nobres Pares pela destinação de Emenda
Impositiva a Associação Comercial para lançamento de uma campanha de sorteios de bons prêmios para os
clientes que gastam nos comércios de Jaraguari; por fim deixou o seu mandato à disposição. O Vereador Mauro
Carrilho Montealvão – Republicanos desejou que neste ano todos possam ter harmonia entre os trabalhos e
entre os Poderes; disse que sabe da dificuldade de conseguir cascalho para jogar nas estradas mas até o
Município adquirir um área para tirar o cascalho que procure um lugar próximo para retirar o referido material;
pediu para os Servidores da Casa de Leis ter paciência com ele e reconheceu que são os mesmos e a
Assessoria que dão força para realizar um bom trabalho com desempenho perante a sociedade; por fim falou
que esse ano será mais curto para conseguir a destinação de Emendas Parlamentares para nosso Município
porque é ano de eleição. O Vereador Theocir da Farmácia – PSDB pediu a Deus que abençoe a todos; disse
que neste ano estará cobrando e elogiando o Executivo no que for preciso, e que é para a população continuar
enviando as cobranças; com relação as estradas disse que tanto as que não tiveram manutenções com as que
tiveram estão com problemas por causa das chuvas; comentou que protocolou um Ofício na Prefeitura
solicitando informações sobre o último concurso porque as pessoas estão ansiosa para tomar posse do cargo;
pediu ao Prefeito que faça um estudo técnico para conceder a revisão salarial. O Vereador Peterson Martins
Xavier – PSD agradeceu a presença do Prefeito na Sessão e aos Vereadores pela conversa que tiveram antes
do início da Sessão; falou sobre a importância de dialogar com o Executivo, e que tem que criar dinâmica e
criatividade para trazer a população para a Casa de Leis; agradeceu a todos Servidores da Câmara por serem a
engrenagem para os trabalhos acontecer;  convidou a todos para participar da cerimônia da ordem de serviço de
obras que serão executadas no nosso Município; agradeceu a presença dos Secretários Municipais. Terminado o
Grande Expediente passou-se às Explicações Pessoais: O Vereador Lucas Tonet utilizou desse momento
para falar de assuntos que foram abordados durante a Sessão. Não havendo nada mais a ser tratado o
Presidente declarou “Sob a proteção de Deus e em nome da Liberdade e da Democracia declaro encerrada a
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presente Sessão”, e na sequência determinou a lavratura desta Ata, que após ser lida discutida e aprovada, vai
assinada pelos Vereadores presentes e por mim Silvia Gloria Gomes de Oliveira – Redator e Revisor de Debates
que a digitei:

Áureo da Silva Vilela – PSDB                                                     Delson Nina - Republicanos
          Vereador                                                                                      Vereador
 
Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL                                                 Lucas Tonet - PSDB
          Vereador                                                                                      Vereador
 
Mauro Carrilho Montealvão – Republicanos                              Joaquim Maciel de Sousa - PSDB
         Vereador                                                                                       Vice-Presidente
 
Profª Dani Martins – PP                                                                 Theocir da Farmácia - PSDB
         1ª Secretária                                                                                 2º Secretário
  

Peterson Martins Xavier – PSD
Presidente

Silvia Gloria Gomes de Oliveira
Redator e Revisor de Debates

 

Justificativa
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